TD 1 SGBD, L3 Initial et Alternance 2012-2013
Correction

Algébre Relationnelle

Exercice 1

Soit la base de données (jouet) suivante :

rl
A|B|C|D
112|314
1121416
113|516
315|216
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1. Peut-on calculer r1 \ r2, r1 U2, r1 Nr2, r1 Ur3, r3 N r4d ? Pour chaque
opération, donner son résultat ou bien, le cas échéant, expliquer pourquoi
Popération est impossible.

A|B|C|D
ri\r2:| 12|34
3151216
A|B|C|D
rlNnr2:| 121|146
113|516

rlur2:

[N E=N RSN EE e e =

3| 3| o wof o] po| po| T

ool pof o | x| wo| wo| O

ol oo oo T

rl Ur3 et r3 N rd : Impossible car les schémas des relations ne
sont pas identiques.




2. Méme question pour mp (rl) et map(rl).

A|D

D 114

mp (rl) ;| 4 wap(rl) : TG
6 3|6

3. Méme question pour 045 p(rl), ca=p(rl), cc>2ap>E(r3) et oaxp(rl).

O'A>D(I‘1):® O'A:D(I'l):@

C|D|E
oc>2np>E(13) - 3752

042r(rl) : Impossible car F' n’appartient pas au schéma de rl.

4. Calculer ppx(pE—r (r3)).
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5. Peut-on calculer r3 x r4, r3 X r4, r2 X r3, r2 X r3,
12 Xppk(po—r(r3)) ? Pour chaque opération, donner son résultat ou
bien, le cas échéant, expliquer pourquoi I'opération est impossible.

r3 X r4 :
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r3 X r4d=r3 x r4 car les schémas de r3 et r4 sont disjoints.



r2 X r3:

r2 x r3:
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disjoints.
12 Xpp— i (po—1(r3)) : une relation dont le schéma est ABCDLKE
contenant 25 n-uplets!

Impossible, car les schémas de r2 et r3 ne sont pas

6. Méme question pour : r1 +7p(rl), 75(rl +7pc(rl)) et ma(rl +mpc(rl)).

rl +7p(rl)=10

7(rl +mpc(rl)) : Impossible car B n’est pas dans le schéma
de rl +mpc(rl)

7TA(I‘]. %71’30(1‘].)): 0

Attention

Exercice 2

: opération impossible # résultat vide !!

1. Soit rl de schéma S et r2 de schéma S’ avec S’ inclus dan S.
Proposer une expression Ex de ’algébre relationnelle ne contenant pas +
et telle que r1 + r2 = Ex. Justifiez votre proposition.

Tout d’abord, un mini-exemple pour ’heuristique :

correction :
A | B
al | bl B
al | b2 bl
a2 | bl b2
al | b3

On veut al dans la réponse, mais pas a2.

Ici, on voit que rl = 12 = w4 (rl) \ ma[(7ma(rl)xr2)\rl)].

ma(rl)xr2 : correspond a l’ensemble des couples AB qu’on devrait retrouver

dans rl.

(ma(rl)xr2)\rl) :
wal(ma(rl)xr2)\rl] :

résultat.

correspond & ’ensemble des “mauvais” couples AB.
correspond aux A pas OK qui ne doivent pas étre dans le

On a donc dans le cas général :

Ex= mo\ g (r1) \ ms\ s/ [(ms\ 57 (r1) x 72) \ 71]
La justification formelle générale est fastidieuse ... :(



